

现在该不该抄底黄金？都说乱世买黄金，今年俄乌冲突够乱的了，但是国际金价这半年累计的暴跌到了快20%。在9月27号那天，跌出了最近2年的最低水平，让不少人都开始犹豫要不要抄底。同时，国内的黄金价格跟国际一比，又好像是老牛拉车一样地平稳，黄金到底有没有避险属性了？



首先来看一下国际金价这半年离奇的走势。今年黄金市场整体是一个冲高回落的态势，俄乌冲突刚开始的那几天，国际金价从1800美元/盎司一度冲到了2000美元/盎司。然后3月9号就开始一路狂跌，到现在金价基本上就是维持在这个1660美元/盎司上下徘徊。

那么黄金怎么就跌成这样了？主要原因有两个，无一例外全都跟美国有关，第一点就是美联储加息。黄金和美元是负相关的。这两样都是各大央行的重要储备，如果美元贬值，其他国家的央行会买进大量的黄金来减少美债

和美元占的比例，以免自己的外储受损，所以一般来说美元跌黄金就涨，现在正好反过来了。



今年美联储

为了把美国的高通胀打回2%的水平，加息

加得水漫金山，支撑着美元是步步走强，这就导致国际金价下跌。而且美联储是铁了心要加息的，意味着金价将在相当一段时间内都会被压制。

金价下跌的另一个原因，就是西方国家

大体一致的紧缩政策，引发经济衰退的预期。美联储加息，导致其他国家央行要被迫跟着加息。这样一个全球大多数主要经济体

，都实行货币紧缩政策的大环境里，大家的外贸都不是很景气，黄金也很难走高。

因此也可以说，金价的涨跌，目前还是美国说了算。



## 国际金价暴跌

，怎么国内金价看着还挺稳定的呢？咱们以上海为例，华夏时报做过一份线下的调研。9月30号当天，几家金店的999黄金还是500元/克上下，某店的饰品黄金是497元/克，投资性的金条是447元/克，而且比银行的金条还贵了快50块钱。这个价格比之前已经是便宜了，但店员表示也不会再便宜多少了。

国内金价今年确实比国际更坚挺一些，这主要是因为计价货币的原因。国际金价跌了，但是人民币跌幅也是比较大的。如果是去年，人民币兑美元汇率差不多是6.5的时候，国内金价是450元/克左右，跌得就会明显一点。但现在人民币汇率跌破了7.1，所以国内金价还是在500元/克这个水平线上。尤其金饰还有一个加工费的问题，这个东西基本只升不降，所以国内的黄金市场总体还是很平稳的一个状态。



那么现在是一个抄底黄金的好机会吗？抄底抄底，首先你得看得见底，但如前文所言，美联储加息很大程度影响了国际金价，它不停止加息，黄金就还会跌。今年美联储加息5次一共是加了300个基点，预计年底之前它还会再加125个基点，而从点阵图来看，2024年才会迎来降息节点。那从这一点来说，就不推荐抄底黄金，否则很容易像2013年中国大妈激战华尔街那样，黄金是买到手了，但也好几年解不了套。

另外，美国经济现在已经陷入技术型衰退了，如果彻底衰退的话，很大可能通胀预期就要马上就变成通缩预期了，这对黄金涨价也不是好事。通缩说明货币购买力强，买黄金不如直接持有现金划算。总的来说，咱们如果是为了实用价值，那么买一些黄金饰品倒是不用考虑那么多，但要是抄底投资的话，还是要谨慎为上。